

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

想当西湖守护者，先过美女外教关



本报记者 陈立波 通讯员 张丹

昨天上午，杭州市公安局景区分局为新组建成立的景安巡逻队举行队员选拔测试。

25岁小伙阿奇在1000米体能测试的起跑线上显得很轻松，警校出身的他平时就喜欢跑步，3000米、5000米对他来说都只是个热身。让他意想不到的是，尽管体能测试成绩“杠杠的”，但语言考试成了“拦路虎”，他沮丧地走出面试考场，因为针对民警和美女外教的纯英语面试，他几乎连问题都听不懂。

记者从杭州景区公安分局了解到，虽然此次景安巡逻队计划招聘19名队员，但有效报名人数超过了800人，其中不乏外语翻译、散打棍术教练、马拉松教练和医生等专业人才。景安巡逻队主要负责西湖景区面上的日常巡查任务，确保西湖景区的平安、和谐。



为啥要遵守交通规则，自己来感受一下



本报记者 裴怡晨 通讯员 杭交宣

本报讯 近日，如果你走在杭州的路上，可能会发



现在，非机动车驾驶人宣教点附近，多了些戴小红帽、穿红背心、拿小红旗的路面劝导员，正协助交警指挥交通。

自3月1日启动“史上最严交通整治”以来，为了提高电动自行车违法者的守法意识和交通安全意识，杭州交警出了个“招儿”，就是让违法者体验指挥交通或是抄写法律知识。这些天，你在杭州路边见到的一些“小红帽”劝导员，可能就是接受体验教育的交通违法者。

昨天的交通秩序大整治集中行动日，记者来到了莫干山路环城北路口，该路口附有一个非机动车驾驶人宣教点。

9点16分，骑电动车带人的刘师傅被执勤交警和胡先生拦了下来，“闯红灯危险我是知道的，没想到带人也这么不安全。”刘师傅看着宣教点门口关于骑车载人事故的安全宣传板，讪讪地说。交警教育过后，刘师傅选择了在场站岗体验指挥交通。与此同时，停

车越线的郑大姐也拿着小红旗，走过来与刘师傅一起“上岗”了。

“短短45分钟，35名接受现场安全教育的违法非机动车车主中，有15人选择了站岗体验，20人选择了抄写法律知识。”宣教点内的执勤交警蒋奕平告诉记者。

“实际上，我们一直在对这种现场教育的模式进行探索和改进。”拱墅交警大队湖墅中队市府岗岗长金瑞峰向记者解释道，“目前，我们会根据车主的年龄、文化程度、事故类型来为他们提出建议，比如文化程度较低，抄写法律知识相对吃力的，我们更倾向于带他们到现场指挥交通，亲身感受一下遵守交通规则的重要性。”

记者从交警部门获悉，昨日，全市共投入警力2752人，设整治点228个；共查处各类交通违法行为3.7万起（现场查处0.7万起，非现场查处3万起）。其中，电动自行车违法3275起，实施电动自行车违法人现场违法教育2856起，酒后驾驶12起，醉酒驾驶5起。

“马儿”装上“平安锁”



本报记者 陈佳妮 通讯员 周静莉 卞一夫

昨天上午，金华市公安局召开金华市区电动自行车物联网防盗工程建设新闻发布会。记者从会上了解到，昨日起，金华市区电动自行车车主，只需到公安机关进行防盗备案登记，安装电子防盗标签，就可以方便公安机关找回被盗、丢失车辆。

昨天，记者来到位于金华市公安局婺城分局大门口的电动车上牌登记安装网点，这里已经挤满了前来咨询的老百姓。

带着灰色帽子、穿着绿色羽绒衣的吴大姐，就住在婺城公安局附近。15日晚，她路过这里，看到网点的蓝色大棚子已经搭建起来，因此昨天一大早就到这里询问办理的手续。

事实上，吴大姐等这项“服务”已经等了好久。2014年，她在驾驶电动车时，曾发生过车祸。“这次，我在网点买了保险，觉得很有用处，心里踏实多了。”

吴大姐说的保险是什么？记者了解到，金华公安

此次引入了保险机制，网点有保险企业合作推出车辆盗抢险、驾驶员人身险、第三者责任险，相关费用总计100元，其中50元为一年保险费，50元为防盗芯片成本及安装费用。

此次网点按照“无偿登记，有偿安装防盗装置和自愿办理商业保险”的原则开展登记备案。安装了防盗芯片的投保车辆，若发生被盗案件，60天内公安机关没有找回，车主可以凭有关证明材料，24小时内快速获赔800—1200元不等的险金；若发生车辆交通事故，车主及第三者最高可分别获得5000元、2.5万元险金。

事实上，自2015年12月，金华公安就开始在永康试点物联网防盗工程。物联网管控利用无线传感网络技术，在交通路口、商业街区、行业阵地、重点路段安装基站，同时在电动车上安装防盗感应终端，对车牌信息、车主信息进行防盗登记备案。

物联网防盗工程可以对车辆进行实时的信息采集，得知车辆的当前状态、位置、使用记录等，实现“车、物、人”的无缝对接，从而解决电动车身份管理、



车辆防盗问题。此次市民在网点进行备案登记，就是利用物联网防盗工程，为车辆上“平安锁”。

据悉，从昨日开始，金华市区各公安分局抽调了200余名警力，共设立81个登记安装点，实施“一站式”服务，方便群众登记备案。